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Θέμα:  «Απάντηση  στη  με  αριθ.  πρωτ.  931/10-01-2024  αναφορά
κοινοβουλευτικού ελέγχου».
Σχετ: Το με αριθ. πρωτ. 4597 ΕΞ 2024/ΥΠΟΙΚ/11-01-2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών
& Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού. 

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ.  931/10-01-2024 αναφοράς κοινοβουλευτικού ελέγχου, η
οποία διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε,
κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Η ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο ανάπτυξης δράσεων για την ενίσχυση του συστήματος ακεραιότητας και
διαφάνειας  των  υπηρεσιών  της  και  δεδομένης  της  πολυπλοκότητας  εφαρμογής  της
τελωνειακής  νομοθεσίας,  προχώρησε  στη  λήψη  αποφάσεων  για  τη  συστηματική  και
καθημερινή εποπτεία, συντονισμό και καθοδήγηση των Τελωνείων, τον έγκαιρο εντοπισμό της
παραβατικότητας και την άμεση λήψη διορθωτικών μέτρων στις περιπτώσεις που καθίσταται
απαραίτητο. 

Στο πλαίσιο αυτό και με στόχο τη στενότερη συνεργασία της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ)
και  της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) υπεγράφη μεταξύ της ΕΑΔ και της
ΑΑΔΕ Πρωτόκολλο Συνεργασίας στο οποίο δίνεται έμφαση, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση της
ακεραιότητας και της διαφάνειας στη λειτουργία των τελωνειακών υπηρεσιών. Σε εφαρμογή
δε  του  σκέλους  2.1  Διερεύνηση  υποθέσεων  απάτης  και  διαφθοράς,  του  2ου Πυλώνα:
Καταστολή, του Σχεδίου Δράσης για την ενίσχυση της διαφάνειας και της ακεραιότητας των
Υπηρεσιών της ΑΑΔΕ για την περίοδο 2023-2025, που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα του
ως άνω Πρωτοκόλλου, εκδόθηκε η υπό στοιχεία Δ.ΟΡΓ.Α 1111419 ΕΞ 2022/02-11-2022 (Β'
5647/04-11-2022) απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ. 
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Με την ως άνω απόφαση, όπως ισχύει,  συστάθηκε από ένα (1)  επιπλέον Τμήμα, με τίτλο
«Τμήμα  Εποπτείας  και  Ελέγχου  Τελωνείων»  στις  Τελωνειακές  Περιφέρειες  (Τ.Π.)  Αττικής,
Θεσσαλονίκης και Αχαΐας της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων & Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης
(Γ.Δ.Τ. & Ε.Φ.Κ.) και καθορίστηκαν, μεταξύ άλλων, οι αρμοδιότητες που ασκούνται από τους
Οικονομικούς Επιθεωρητές,  κατά το πρότυπο των Φορολογικών Περιφερειών, ως δεύτερη
γραμμή  ρόλων  του  Συστήματος  Εσωτερικού  Ελέγχου,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  6  του
ν.4795/2021 (Α΄62/17.4.2021). 

Επίσης, εκδόθηκε η υπό στοιχεία Δ.ΟΡΓ.Α 1050717 ΕΞ 2023/12-04-2023 (Β’ 2708/25-04-
2023)  όμοια  απόφαση,  με  την  οποία  καθορίστηκαν,  μεταξύ  άλλων,  στις  Τελωνειακές
Περιφέρειες  οι  οργανικές  θέσεις  του  κλάδου  Οικονομικών  Επιθεωρητών  που  κρίθηκαν
αναγκαίες για την άσκηση των ως άνω αρμοδιοτήτων.

Σημειώνεται τέλος ότι  η ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο επίτευξης του σκοπού και της αποστολής της,
προχωρά,  μετά από προηγούμενη εκτίμηση,  ανάλυση και  αξιολόγηση  των  αναγκών,  στην
καλύτερη  δυνατή  αντιμετώπιση  των  σύγχρονων  προκλήσεων  και  στις  απαραίτητες
προσαρμογές, λειτουργώντας ως ένας πρότυπος φορέας διασφάλισης των δημοσίων εσόδων,
ο οποίος μεταξύ άλλων, επιδιώκει τη θεμελίωση σχέσης εμπιστοσύνης με τους πολίτες, την
ενίσχυση  της  φορολογικής  συμμόρφωσης  και  την  καταπολέμηση  των  φαινομένων
φοροδιαφυγής,  φοροαποφυγής  και  λαθρεμπορίου,  με  απώτερο  στόχο  την  αύξηση  των
δημοσίων εσόδων,  τη  βελτίωση  των  μεγεθών  της  οικονομίας και,  κατ΄επέκταση,  την
προστασία του δημοσίου συμφέροντος. 

                                                                   

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
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ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΣΑΙΤΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Διοικητή της  Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ)
2.  Προϊσταμένους των Γενικών Διευθύνσεων: α) Τελωνείων και Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης (Γ.Δ.Τ. & Ε.Φ.Κ.)
και β) Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης (Γ.Δ.Α.Δ.Ο.)
3. Διεύθυνση Επικοινωνίας (Δ.ΕΠΙΚ.)
4. Διεύθυνση Οργάνωσης – Προϊστάμενο και Τμήμα Α’
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